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Vorlage-Nr.: BV/662/2011 
 
 
 
Betreff: Grundsatzbeschluss zur Kommunalisierung der Energienetze 
          von Eberswalde und Spechthausen 
 
 
Beratungsfolge: 

 
Hauptausschuss  08.12.2011 Vorberatung 
Ausschuss für Energiewirtschaft  13.12.2011 Vorberatung 
Stadtverordnetenversammlung  15.12.2011 Entscheidung 

 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Stadtverordnetenversammlung Eberswalde beschließt grundsätzlich die Schritte zur 
Kommunalisierung der Energienetze weiter zu betreiben. 
Das schließt die vollständige Vergabe der Netze ohne die Beteiligung der Stadt Eberswalde 
oder stadteigener Unternehmen an andere Interessenten aus. Die Verwaltung wird beauf-
tragt - in Abstimmung mit dem Ausschuss für Energiewirtschaft, dem Hauptausschuss und 
der Stadtverordnetenversammlung - alle notwendigen Schritte spätestens bis zur Dezem-
bersitzung des Energieausschusses in die Wege zu leiten. 
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Begründung: 
 
Die vorliegenden Gutachten sowohl der WIKOM Braetsch GmbH/Dr. Balzer als auch von 
Heilmeier und Partner zeigen mit ausreichender Sicherheit, dass die Übernahme der Ener-
gienetze finanzielle Vorteile für die Stadt gegenüber einer Vergabe der Netze an andere 
Interessenten bringt. 
genauere Zahlen zu den zu erwartenden Gewinnen sind erst nach Übergabe der notwendi-
gen Unterlagen von EON EDIS und der EWE - entsprechend der gesetzlichen Vorgaben - 
möglich. So sind entscheidend die Höhe des Kaufpreises, die Finanzierungsmöglichkeiten, 
die eventuelle Beteiligung strategischer Partner an der Netzgesellschaft sowie die Form und 
die Kosten der Betriebsführung. 
Die entsprechenden Voraussetzungen sind zeitnah zu schaffen, da mit Ablauf des Jahres 
2012 keine Konzessionsabgaben mehr zu erwarten sind. 
 
 
 

 
 
gez. Hardy Lux   gez. Albrecht Triller    gez. Hans-Joachim Blomenkamp 
Fraktionsvorsitzender   Fraktionsvorsitzender   Fraktionsvorsitzender 
 
 
 
 
gez. Karen Oehler 
Fraktionsvorsitzende 
 
 


